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(I lavori iniziano alle ore 14.39 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi
dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 1708 presentata da Ruffino, inerente a
"Funzionalità del Comune di Mappano"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 1708
presentata dalla Vicepresidente Ruffino, che la illustra in qualità di Consigliera.

RUFFINO Daniela

Grazie, Presidente.
Come sappiamo, il Comune di Mappano è andato a elezioni: ha eletto il suo Sindaco, la

sua Amministrazione e ha un codice fiscale.
Devo rilevare, da un lato, che l'Amministrazione di Mappano si sta impegnando.

Dall'altro lato, ci sono delle difficoltà: un Segretario comunale per poche ore, part-time, a
scavalco con molti altri Comuni, una in definizione rispetto alle risorse, dieci ore per un'unità
di personale per lo Stato Civile, dieci ore per un Vicecomandante dei Vigili Urbani.
Sicuramente in tutto questo è fondamentale anche il ruolo della Città metropolitana e, in
particolare, i tempi.

Mappano è un Comune strategico, dovrà avere un piano regolatore, proprio a fronte
dell'argomento trattato questa mattina in Aula.

I giorni passano e ricordiamo tutti il tempo dei ricorsi amministrativi che hanno
rallentato il riconoscimento istituzionale del Comune. Se non ci sarà il personale e non ci
saranno le risorse finanziarie, sarà impossibile far funzionare il Comune.

Dai disagi che vengono segnalati dai cittadini, ormai sia per il catasto che per l'Agenzia
delle Entrate, occorre definire l'iter che permetta che ogni cittadino possa far ricorso sia al
catasto che all'Agenzia delle Entrate. Cito soltanto due degli elementi che mi sono stati
rappresentati.

Sono qui a chiedere, proprio per garantire la funzionalità del Comune di Mappano, un
impegno. Devo dire che il Vicepresidente Reschigna si è impegnato in questo senso, però vorrei
capire, per quanto di competenza della Regione, quali provvedimenti si intendano adottare
proprio al fine di rendere effettivamente autonomo e funzionante il Comune di Mappano,
affinché diventi un riferimento per i propri cittadini.

PRESIDENTE

La parola al Vicepresidente Reschigna per la risposta.

RESCHIGNA Aldo, Assessore agli enti locali
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Grazie, Presidente.
Subito dopo le elezioni amministrative abbiamo promosso, come Regione, una serie di

incontri tesi a cercare di trovare una soluzione che innanzitutto passasse attraverso la
convenzione tra il Comune di Mappano e i Comuni di Settimo, Leinì, Borgaro e Caselle circa la
garanzia della continuità dei servizi che devono essere erogati ai cittadini.

È stato poi organizzato un ulteriore incontro il 14 luglio, nel quale la Regione Piemonte
ha invitato i cinque sindaci più il Prefetto, più la Città metropolitana. Nel corso dell'incontro
del 14 luglio, il Vicesindaco della Città metropolitana presente all'incontro ha detto che la
Città metropolitana, secondo quelle che sono le sue competenze, avrebbe promosso un incontro
con tutte le Amministrazioni allo scopo di sottoporre alla Regione una proposta di sintesi
concordata con le Amministrazioni comunali, tesa a individuare le modalità di soluzione del
problema.

Siamo in attesa di conoscere l'esito dell'attività del lavoro della Città metropolitana,
fermo restando che nella riunione del 14 luglio ci siamo dati come tempistica quella della fine
di settembre, per poi ritrovarci in Regione per cercare di capire concretamente quali sono le
questioni che possiamo ognuno mettere in campo.

La Regione sta affrontando questo tema della consapevolezza delle difficoltà che
l'applicazione della legge regionale sta ponendo, anche in stretto rapporto con la Prefettura,
perché riteniamo che alcune delle questioni emerse con la costituzione del Comune di
Mappano e che riguardano sia il Comune nato sia i Comuni cedenti (popolazione e territorio)
non possano che trovare una fase transitoria all'interno di un intervento nazionale.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.48 la Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.53)


